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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βασίλειο 

Κοτίδη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι στο 

Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων της περιόδου 2020 – 2030 (ΠΥΣ 39/2020 – ΦΕΚ 185Α), προβλέπεται η 

προώθηση της χωριστής συλλογής και ανάκτησης των συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων και ειδικά 

των πλαστικών συσκευασίας που έρχονται σε επαφή με αυτά καθώς και η οργάνωση και αδειοδότηση σχετικού 

Συλλογικού Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) για τις συσκευασίες φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Υπόχρεοι παραγωγοί για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων είναι οι 

εταιρίες παραγωγής / εισαγωγής αυτών οι οποίες οφείλουν να οργανώσουν σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον ν.4819/2021 και ιδίως στα άρθρα 9, 11 και 84 αυτού.

Για το σκοπό αυτό, έχει υποβληθεί στον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) επιχειρησιακό σχέδιο από 

υπόχρεους παραγωγούς φυτοπροστατευτικών προϊόντων για την οργάνωση ΣΣΕΔ (ΚΥΚΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Α.Ε. δ.τ. CYCLOS Α.Ε.).

Για την εύρυθμη λειτουργία του ΣΣΕΔ και δεδομένης της ιδιαιτερότητας του εν λόγω ρεύματος αποβλήτων 

πρέπει να διευθετηθούν ειδικότερα θέματα εναλλακτικής διαχείρισης των κενών συσκευασιών 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων και ως εκ τούτου είναι υπό επεξεργασία σχέδιο κοινής υπουργικής απόφασης, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Με την οργάνωση και λειτουργία του σχετικού ΣΣΕΔ θα επιλυθούν τα θέματα μη ορθής διαχείρισης των 

συσκευασιών αυτών καθώς στο πλαίσιο του συστήματος θα αναπτυχθεί, στο σύνολο της χώρας, κατάλληλο δίκτυο 

συλλογής, προς περαιτέρω επεξεργασία, και θα υλοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης/ ευαισθητοποίησης των 

εμπλεκομένων. 

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης
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